



## ■ 写意

### 宛若秋日星辰闪烁

□浙江公路水运工程公司 王力

一日下班路上,看到地面散落着一些黄色小桂花,恍觉时已入秋。

第二天,忙碌至精神倦怠时,忽有一阵清香入鼻,迷离的目光登时为之清澈,记忆刹那间鲜活起来。那确是桂花香无疑!连忙奔下楼去,一路寻至单位附近的桃花河边。

河畔的民居前栽种着一大片桂树,走到树下却发现枝叶间空荡荡的,半点桂花的影子都没有。一连看了好几株皆是如此,便不由得怀疑之前闻到的桂花香是否幻觉所致?

不甘心。又拨开一丛枝叶,忽见里头点点金黄如大梦初醒般亮起光泽,心头随之跃起一阵欢朗。桂花果真已绽放,刚才那阵清香大抵就是从这里散发出的。绽放的桂花,真真切切地告诉我,秋确已来到了。再联想起之前连日的绵绵细雨,一定将桂花唤醒了。

秋意尚浅,眼前的桂花看起来也还带着羞涩。我猜想是日头猛烈,让桂花误以为自己来得过早,只好暂先躲藏起身影。可是花瓣可以隐藏起来,那股子沁人心脾的芳香却是无论如何都掩藏不住的。

接下来的时间里,桂花越来越多地呈现在眼前。好似它们自知行踪被发现,索性便不再掩藏,大模大样地显露起身影,也尽情释放出秋日的醉美。

时下,月季、玫瑰等惹人注目的花经过一个盛夏的轰轰烈烈,如今也都乏了,颜色统统黯淡下去,再也撑不起时光的大片亮色。秋日不似夏天的奔放,便需要桂花来协助完成两者的平稳过渡。桂香是平淡而优雅的,不会给人扑鼻的唐突,犹如一场平常而自然的相遇。这股子不事张扬,亦是高度契合秋沉稳内秀的秉性。这么看,秋终究是离不开桂花的。

桂花绽放时,日光亦为之焕然一新。不久前,日光仍会让人感受到夏的暴烈,打在身上好似每一寸皮肤都在被烧灼。如今全然没有了原先的不适,好似日光经过了一场深沉的洗濯。我猜想着秋的阳光一定是牢牢逮

持了这个季节温柔的秉性,每次都是小心翼翼地照射下来,生怕灼坏了这满枝娇嫩的金黄。

在住所忽见窗外不远处有一株桂树高擎向天,满枝花朵如金灿灿的繁星,配合上这日光甚是美观。我一时观赏心切,连忙下楼奔往那里。然而一番左找右寻,没能找到通往那里之路,只好返回楼上,从窗里远远眺望。这满树的闪闪金光此时在眼中又加深许多,似乎在故意引诱我。那株桂树的根立于一大片旧宅深处,通往它的路必是七拐八折,况且旧宅大多关着门,除非我像电影中的侠客般,施展出飞檐走壁的高超本领,方能抵达近前一饱眼福。

周日与友人相约赴西湖边赏荷,然而一到那里便被桂花所吸引,流连于其色彩与芳香,以及优雅的姿态,久久不忍离去,因而也就冷落了一大丛依然傲放于水上的荷花。在桂花的诸多品种里头,我独爱金桂,只因那金色的花瓣会让自己觉得是日光在枝头绽放开来,从而这股子香味也直抵时光深处。

望着眼前美景,我迫不及待地想要将其收藏下来。无奈手机上的照相功能实在太蹩脚,只能拍出形,却拍不出神。现实中令人赏心悦目的情景,到了手机相册里顿时黯然失色,无论是美丽的形态还是优雅的神态,都被镜头生涩糟蹋了,也让我心里生出诸多愧疚来。

要想欣赏桂花还是需要放下手机,与镜头彻底脱离开。用目光来注视,依靠内心去感受,用多个感官投入,构建起如3D电影般的立体感知。如此,满树的芳华才能在心头绽放起光彩。闻着桂花的香味,生活仿佛也有了甜美的味道,更令人深深珍惜起眼前这片美好的日子。

之前“岁月静好”不过是几枚晦涩且抽象的文字。待到桂花开放时,这四个字的模样才在视线里头变得具体、变得真切。

(作者为浙江省作协会员)

## ■ 日常

### 阳台上的绿荫

□中化兴中公司 应红枫

入秋,在阳台几个泡沫箱拼接的“田园”里收获最后一批金荔枝后,这个夏季终于成熟为厚重的秋天了。每逢夏季,我的阳台上总会有一片葱茏的绿荫,让我感受到一份难得的凉爽。相信在沉默了这个秋冬之后,又将会有一个更加丰硕的春夏翩然而来。

刚搬来这个新小区居住时,绿化都还没有培植起来,刚种下不久的树苗还一截截地杵在那儿,连草皮也如同一块块被分割的煎饼,青黄不接地覆盖在绿化带内,真让人怀疑这一块块草皮是不是能和泥土融合在一起生根发芽。

有道是“宁可食无肉,不可居无竹”。我费了九牛二虎之力把老屋里的那些花盆给搬了过来,放在阳台的角落。看看还是感觉单调了些,于是又买来两只大号泡沫箱,从山脚的竹园里拎了几桶落叶覆盖的腐植土,拌上一些营养复合肥,便开始播种了。第一年种植了迷你型小葫芦。我在阳台的两根立柱间来回拉了两条绳子,把葫芦的藤蔓牵引上去。不多久,绿色的枝叶就蔓延开来,在阳台上挨挨挤挤地争着阳光。

这是一种观赏性小葫芦,长不大,最大也就酸奶瓶大小,但是满屏的绿叶间一个个地悬挂在阳台上,却非常赏心悦目。随着花开花谢,一个个绿油油的小葫芦,呆萌地从藤蔓上垂挂下来,并一天天地膨大起来,错落有致地悬挂着,非常招人喜欢。

翌年换种了更有观赏价值且不易长青虫的金荔枝。金荔枝学名叫金铃子,也蔓藤。和小葫芦相比,金荔枝的叶片更加光洁可人,果子成熟时鸡蛋大小,黄灿灿地悬挂在阳台前,更具观赏性,且果肉鲜美美味,还有药用价值。在两个泡沫箱里也就栽种了四五棵金荔枝,先后采摘了大概有六七十果子,除了自己尝了几个外,大多数分享给了朋友和同事。

金荔枝点缀着我的生活,于是连续种植了好几年。每逢夏季,我的阳台上总会爬满绿荫,既遮挡了炽热的阳光,也让我享受到一种悠然自得的惬意生活。



### 逛海宁盐官古镇

□李建华

大年初一,在人们旧历的观念中,是可以什么事都不做的一天。这一天,身体是松弛的、心绪是自由的,不论是已经发生的烦心事,或尚未发生的事,都不必去想了。于是,逛街那是必不可少的。

我们一行四人,乘车去海宁盐官古镇逛街。

大街小巷的红旗灯笼映和了浓浓的节日气氛。各种小摊一排紧挨着一排,五花八门的小商品一应俱全,叫卖声、音乐声、烹饪声合成的交响乐虽并不是那么和谐,但鸣锣开场也足够热闹了。人群如花溪水流一样顺势走动,欢快的笑容里写着钱袋子的丰满,人们走着走着,随意挑选着商品。整个街道犹如欢乐的海洋。

我们随着人流行进着,原本宽阔的马路早被各路摊贩所占,形成了街中街、店外店。

各色商品齐刷刷地放置在醒目处,摊主笑容可掬地和顾客交谈着生意。棉被摊位前吸引着许多中年人,各种棉被色泽鲜艳、图案漂亮,有以红色为主的牡丹花样,也有颜色浅淡新颖的电脑提花,有结构明快的格子方块,有古朴典雅的传统人物图案……各种棉被轻软柔和,质地不俗。袜子专卖的摊位前,临时柜台上摆满了各色品种的袜子。羊毛衫店的广播喇叭声特别响亮,宣传着羊毛衫的优质品牌,款式种类的繁多,顾客可以任挑任选,且价格便宜。

风味小吃店更是诱人,大街上空处处弥漫着烧烤的炊烟味。喷香的炒炒热栗子,金黄的玉米棒正冒着热气,一串串火腿肠,一碗碗散着葱花的豆花,更是受人青睐。水果糕点羊肉串,臭香两全炸豆腐,小孩子见了谁都眼馋。丰富小吃,酸甜麻辣怪味无穷。

一路轻松闲逛,观赏着琳琅满目的商品,让人眼花缭乱。

走到宰相府第风情街区。这是一条特色人文街区,由四大区块组成:城楼、吊桥、点将台、武库等组成城楼区域;廊桥、茶楼、品茗小憩组成茶楼区域;陈阁老宅、杨氏部宅和郑晓沧故居等组成人文区块;城隍庙及两侧传统商业建筑组成邑庙区块。

我们徜徉在古街上,磨蹭着发亮的石板路、高低参差的木建筑、潺潺依旧的城河水、青苔斑驳的河埠头、临水而设的美人靠……让你感受历史厚重感的同时,也体会江南水乡情致的一面。街中段,临河有陈阁老宅,不仅是宰相府第,据说还是乾隆皇帝生父的宅地。野史虽不可信,但“乾隆乃海宁陈阁老之子”的传说仍广为传诵,至今不衰,并使海宁陈家和盐官名声显赫。

风情街上有家“花居雅舍”,说白了就是古代的青楼妓院。这是一幢很别致的建筑,远远望去,粉墙很高,却没有一扇窗户,据说为清代建筑。“花居”——告诉人们这里曾经住过许多如花似玉的女子;“雅舍”——似乎有些附庸风雅。关注这青楼,我仿佛又看到了那些烟花女子轻舞衣袖招手弄姿的身影。

古镇盐官,确实感受着的是一种悠远的气息,既有阳刚之英气,又有柔媚之秀气。一景一物都让你陶醉、让你留恋。

#### 遗失声明

宁波市鄞州中河昭隆饭店遗失公章一枚,编号:3302120476487,声明作废。

#### 减资公告

根据2020年10月23日股东会决议,金华奔奥汽车服务有限公司拟将注册资本由120.2万元减至100万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。金华奔奥汽车服务有限公司2020年10月24日

#### 遗失声明

余姚市张廷海海鲜商行遗失公章一枚,声明作废。

#### 通知债权人申报债权的公告

安吉学大培训学校有限公司经董事会表决通过,决定变更学校举办者和股东,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话:13625720566。联系人:张景。地址:浙江省湖州市安吉县昌硕街道胜利西路2号(第一国际城)2020年10月24日

#### 遗失声明

绍兴方广装饰工程有限公司遗失公章一枚,编号:33060310019796,声明作废。

杭州链师科技有限公司遗失公章、法人章(赵冲印)各一枚,声明作废。

减资公告:嘉兴博越装饰工程有限公司(统一社会信用代码:91330402MA28A64B41)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由1000万元减至88万元,请相应债权人自公告之日起45日内向本公司提出申请要求清偿债务或提供相应的担保,特此公告。

温州麦卡盟艺术培训有限公司乐清分公司遗失公章一枚,编号:33038210040485,声明作废。

#### 声明

浙江杭宁高速公路有限责任公司公章(内容:浙江杭宁高速公路有限责任公司)、法人章(姓名:陈小鲁)不慎遗失。特此声明作废。浙江杭宁高速公路有限责任公司2020年10月9日